Sunprofil Sp. z 0. o.

ul. Emaliowa 22, 92-311 £6dz
tel. 728 087 242
www.sunprofil.eu

Konstrukcja gruntowa wbijana KGR4H,
czterorzgdowa, uklad poziomy.
Instrukcja montazu paneli fotowoltaicznych.

v. 02.2022



1 Elementy konstrukcyjne

Nrel. Nazwa Obraz Materiat Profil Dhugos¢ [mm]
1 Noga stalowa Stal A2 0040 x 40 x 1,5 1500
2 Podpora krétka Al 6060 045 x 45 x 2 880
3 Podpora dluga Al 6060 045 x 45 x 2 2000
4 Szyna montazowa Al 6060 40 x 40 x 1,2 rézne dt.
5 Szyna wzmocniona Al 6060 80 x40 x 1,5 rézne di.
6 Stezenie diugie Al 6060 140 x 40 x 3 r6zne di.
7 Stezenie krétkie Al 6060 L40 x 40 x 3 1890
8 Lacznik szyn mont. Al 6060 C 45 x25x2,5 120
.
9 Lacznik katowy ~ Al 6060 L40 x 40 x 3 40
g
10 Jarzmo Al 6060 C 60 x40 x5 90
=
11 Klema skrajna 1 Al 6060 38,2 x 26,5 x 2,8 50
w
12 Klema srodkowa = Al 6060 36 x 24,3 x 2,4 50
13 Zaslepka szyn mont. ‘ polipropylen
14 Zaslepka szyn wzm. ‘ polipropylen
N 1 e e = - = — [\ [
No No_ |5/ \e = No T No == No N .o
12 NER 6 N3 B NER Ne 6 s
e el e =T 1 el el oS e
13/ 13 13
== NL N L s

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022



2 Elementy ziaczne

Nrel. Nazwa Wymiary Norma Materiat
15 Sruba imbusowa lub szesSciokatna M8x60 DIN933LUB912 Stal A2
16 Sruba imbusowa M8x30 DIN 912 Stal A2
17 Sruba imbusowa MS8x20 DIN 912 Stal A2
18 nakretka szesciokatna kotnierzowa M8 DIN 6923 Stal A2
19 nakretka kwadratowa MS DIN 557 Stal A2
20 podktadka powigkszona M8 DIN 9021 Stal A2
21 Sruba szeSciokatna M10x25 DIN 933 Stal A2
22 nakretka szeSciokatna kotnierzowa MI10 DIN 6923 Stal A2
23 wpust przesuwny z kulka M8 SN 1139 Al 6060
24 Sruba szeSciokatna MS8x16 DIN 933 Stal A2

3 Etapy montazu

1. Whicie nég stalowych — w §cisle okre§lonych miejscach

2. Montaz podp6r aluminiowych

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 3



3. Montaz facznikéw szyny wzmocnionej z podpora aluminiowa

4. Montaz szyn wzmocnionych

otkich i dtugich

5. Montaz stezen

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022



6. Montaz szyn montazowych

7. Montaz paneli fotowoltaicznych

4 Uwagi wstepne

e System stuzy do montazu modutéw fotowoltaicznych na gruncie.
e Kat nachylenia modutéw wzgledem powierzchni gruntu wynosi 30 stopni.
e Konstrukcja gruntowa dwupodporowa z pozioma orientacja modutéw w czterech rzgdach.

e Montaz konstrukcji i obsluga urzadzen moga by¢ wykonywane wytacznie przez odpowiednio przeszkolonych i
wykwalifikowanych instalatoréw.

e Po wystapieniu sytuacji wyjatkowych np. burzy, silnego wiatru itp., konstrukcja musi by¢ sprawdzona przez spe-
cjaliste. W przypadku uszkodzeri lub odksztalcen elementéw nalezy je wymienic.

e Nalezy bezwzglednie przestrzegaé instrukcji montazu producenta paneli fotowoltaicznych.

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 5



5 Instrukcja szczegélowa

5.1 Wyznaczenie w gruncie punktéw, w ktorych zostana wbite nogi stalowe.

Jeden stét sktada si¢ z dwdch rownoleglych rzgdéw podpér: rzgdu przedniego i rzgdu tylnego. Montaz rozpoczynamy
od wyznaczenia punktéw w gruncie, w ktérych zostana wbite nogi stalowe — profil kwadrat 40x40 ze stali nierdzewnej,
bedace podstawa montazu podp6r aluminiowych.

a) Wyznaczenie punktéw wbicia nég stalowych — w jednym rzedzie:
- odlegto$¢ miedzy kolejnymi nogami, mierzona od zewnetrznej Scianki nogi do zewnetrznej Scianki nogi jest jest
w zakresie 170cm-220cm i jest podawana indywidualnie do kazdego dokumentu WZ.

UWAGA Podczas wbijania konstrukcji nalezy pamigtaé o kontrolowaniu pionowego potozenia nég.

UWAGA Konstrukcja nie wymaga uzycia kafara ani innych cigzkich sprzetéw podczas montazu. Wbijanie nég mozna
wykonaé za pomoca miota pneumatycznego, nalezy uzy¢ naktadki-adaptera, lub podtozy¢ blachg, czy zasto-
sowac¢ drewniang naktadke, aby nie pozagina¢ krawedzi ksztattownika.

UWAGA Jesli instalator zdecyduje, ze bedzie zakopywal nogi stalowe musi odpowiednio utwardzi¢ podtoze po montazu
nég stalowych. Zasypanie ziemia nie gwarantuje stabilnos$ci konstrukcji. W przypadku gruntéw nasypowych,
bardzo nawodnionych lub niespoistych o matym stopniu zageszczenia (ponizej Id<0,67) nalezy wykonaé stopg
fundamentowa.

b) Wyznaczenie punktéw wbicia nég stalowych — migdzy przednim i tylnym rzedem:
— odlegtos¢ migdzy nogami stalowymi wynosi 200 em (Dla projektéw pod indywidualne zméwienie warto§¢ moze
by¢ inna.).

H E[J[J'&N
—— 150:P00cm

5.2 Whbijanie nég stalowych — el. nr 1.

a) Noge stalowa (el. nr 1) ustawi¢ odpowiednig strong do géry — otwory sa w gérnej czeSci nogi, w odpowiednim
kierunku — otwory sa w $ciankach ustawionych prostopadle do diugiego kierunku konstrukcji.

b) Noge wbié do ziemi na gltebokos¢ 125 - 130 cm. Ponad ziemia znajduje si¢ 20 - 25 ¢cm nogi stalowe;j.

b) Po wstgpnym wbiciu wszystkich nég stalowych, nalezy wypoziomowaé cata konstrukcje, przypilnowac by otwory
stuzace do przykrgcenia podpor aluminiowych byty ponad ziemia.

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 6



UWAGA Podczas wbijania konstrukcji nalezy pamigta¢ o kontrolowaniu pionowego potozenia nég.

UWAGA Konstrukcja nie wymaga uzycia kafara ani innych cigzkich sprzetéw podczas montazu. Wbijanie nég mozna wy-
kona¢ za pomoca mtlota pneumatycznego, nalezy uzy¢ naktadki-adaptera, lub podtozy¢ blache, czy zastosowac
drewniang naktadke, aby nie pozaginaé krawedzi ksztattownika.

UWAGA Jesli instalator zdecyduje, ze bedzie zakopywat nogi stalowe musi odpowiednio utwardzi¢ podtoze po montazu nég
stalowych. Zasypanie ziemia nie gwarantuje stabilnosci konstrukcji. W przypadku gruntéw nasypowych, bardzo
nawodnionych lub niespoistych o matym stopniu zaggszczenia (ponizej 1d<0,67) nalezy wykona¢ stopg fundamen-
towa.

Naktadka-— adapter (mtfot sds max) do wbijania konstrukc;ji.

5.3 Mocowanie podpér aluminiowych —el. nr 2 i 3.

a) Na wbite nogi ze stali nierdzewnej, natozy¢ podpory aluminiowe -—el. nr 2 i 3. Na rzad przedni nég stalowych, pod-
pory krétkie (el. nr 2), na rzad tylny podpory dtugie (el. nr 3) (w odpowiednim kierunku — tzn. duzszy wierzchotek
podpory aluminiowej jest w kierunku tylnego rzg¢du).

b) Podpory aluminiowe przykreci¢é dwoma Srubami M8x60 (el. nr 15) z podktadka powigkszona (el. nr 20), nakretka
kotnierzowa M8 (el. nr 18).

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 7



UWAGA: Stezenie krétkie mozna przymocowaé w poZniejszej fazie montazu, nalezy wowczas odkrecic¢ srubke M8x60 i
przymocowac stgzenie (przykrecic stezenie dlugie do podpory dhugiej).

5.4 Mocowanie facznikéw (el nr 10) podpér aluminiowych z szyna wzmocniona,.

Szyny wzmocnione utozone sa poziomo. Szyna wzmocniona taczy ze soba wszystkie krétkie podpory aluminiowe —
tworzac przedni rzad konstrukcji, oraz w tylnym rzedzie taczy ze soba wszystkie dlugie podpory aluminiowe. Oba rzedy
sa do siebie réwnolegte. Aby zamocowaé szyng wzmocniong konieczny jest montaz tacznikéw (el nr 10).

a) Na podporg aluminiowa natozy¢ tacznik (el nr 10) skierowany w gére pod katem 30° — zgodnie z wykrojonym
profilem podpér aluminiowych.

b) Lacznik przykreci¢ do podpory aluminiowej dwoma $rubami imbusowymi M8x20 (el nr 17) z podktadka powigk-
szong M8 (el nr 20).

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 8



5.5 Mocowanie szyny wzmocnionej — el. nr 5

Do tacznikéw zamocowaé szyny wzmocnione (el nr 5), taczace wszystkie podpory krétkie.

e Szyna wzmocniona mocowana jest pionowo, kanat na Srube M 10 szesciokatna znajduje si¢ od spodu szyny.

e Szyna wzmocniona mocowana jest symetrycznie, tzn odlegto$¢ ostatniej i pierwszej podpory krétkiej od konca
szyny jest taka sama — dzigki temu obciazenie obu podpér jest symetryczne.

e Dlugos¢ szyny wzmocnionej jest dobierana w zalezno$ci od ilosci paneli, ktére maja by¢ zamontowane, najczesciej
istnieje konieczno$¢ taczenia ze sobg szyn wzmocnionych, sposéb taczenia szyn wzmocnionych opisano ponize;j.

e Dlugos¢ szyny wzmocnionej jest dobierana do wysokosci panela.

e Szyna wzmocniona mocowana jest do tacznika z podpora niska za pomoca Sruby szesSciokatnej M10x25 (el nr 21)
nakretka kotnierzowa M10 (el nr 22).

e W identyczny sposéb nalezy przymocowaé szyng wzmocniong na podporach wysokich.

5.6 Montowanie stezen —elnr 6iel nr7
W konstrukcji sa dwa rodzaje stezei: stezenia dhugie (el nr 6) i stezenia krétkie (el nr 7).

a) Montaz stgzen dtugich (el nr 6):

— Stezenia dtugie (el nr 6) montowane sa migdzy dtugimi podporami aluminiowymi. W diugich podporach alu-
miniowych nawiercone sa odpowiednie otwory pozwalajace zamocowaé stgzenia dlugie, na $ciankach réw-
nolegtych do dlugiego kierunku konstrukcji.

— stezenia dlugie (el nr 6) montowane sa do podpory aluminiowej dlugiej za pomoca §rub M8x60 (el. nr 15) z
podktadka powigkszona (el. nr 20) i nakretka kotnierzowg M8 (el. nr 18), przy czym jesli w danym miejscu
schodza si¢ dwa stgzenia to jedna Sruba taczy jednoczesnie dwa stgzenia.

— stezenia dlugie ukladane sa sko$nie, na przemian, patrz widok z tytu w pkt. 6.
b) Montaz stezen krétkich (el nr 7):

— Stezenie krétkie montowane jest migdzy podpora krétka a podpora dluga i jest utozone prostopadle do diu-
giego kierunku konstrukc;ji.

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 9



— Kazde stgzenie krétkie montowane jest w ten sam sposéb, na dole podpory aluminiowej diugiej (el nr 3) za
pomoca dolnej sruby M8x60, i na gérze, do tacznika podpory aluminiowej krétkiej za pomoca Sruby M8x20
(ktéra mocuje tacznik podpory z szyna wzmocniona, do podpory aluminiowej).

— Jesli przy skrecaniu podpory aluminiowej dtugiej (el nr 3) z noga stalowa (el nr 1) nie przykrecono stezenia
krétkiego do podpory aluminiowej dlugiej, nalezy wykonac to teraz.

Konstrukcja po fazie montazu stgzen.

5.7 Montaz szyn montazowych — el nr 4.

Rozktad/utozenie szyn montazowych determinowany jest przez rozktad/utozenie paneli fotowoltaicznych. W szczeg6lno-
$ci dotyczy to dopuszczalnych przez producenta paneli fotowoltaicznych punktéw podparcia panelu. Nalezy bezwzglednie
przestrzegaé instrukcji montazu paneli dostarczonej przez producenta paneli i w ten sposéb okreslaé miejsce potozenia
szyn montazowych na szynie wzmocnionej. Do szyn wzmocnionych mocujemy prostopadle szyny montazowe (el nr 4)
za pomoca tacznikéw katowych (el nr 9).

e Szyny montazowe utozone sg w ten sposéb, ze kanal na Srube M 10 znajduje si¢ od spodu szyny, a kanat glgboki na
nakretke M8 kwadratowa znajduje si¢ od goéry szyny.

e W miejscu w ktérym szyna montazowa bedzie stykac si¢ z szyng wzmocniong nalezy przykrecic tacznik katowy (el
nr 9) do boku szyny wzmocnionej, za pomocg Sruby szesciokatnej M10x25 (el nr 21) wprowadzonej do bocznego
kanatu szyny wzmocnionej, nakretka szeSciokatng kotnierzowa M10 (el nr 22).

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 10



e Nastepnie gorny koniec tacznika katowego przymocowac do szyny montazowej za pomoca Sruby sze$ciokatnej
M10x25 (el nr 21), wprowadzonej do dolnego kanatu szyny montazowej, nakretka szesciokatna kotnierzowa M10
(el nr 22).

e W zaleznosci od potrzeby, szyny montazowe mozna laczy¢ ze soba za pomoca tacznika szyn (el nr 8) przykreco-

UWAGA: Nalezy pamigta¢ o odpowiednim i dostosowanym do rodzaju moduléw rozstawie szyn montazowych, zgodnie
z instrukcja producenta paneli.

5.8 Montaz paneli — postgpowa¢ zgodnie z instrukcja producenta paneli fotowoltaicznych.
Panele mocowane sa do szyn montazowych za pomoca klem koiicowych (el nr 11) oraz klem §rodkowych (el 12).
e Na skraju konstrukcji panele mocowane sa klemami koficowymi (el nr 11) odpowiednig Sruba M8x30 lub 35 (el nr

16) i nakretka kwadratowa (el nr 19) wprowadzona do giebokiego kanatu szyny montazowe;.

e Sasiednie panele mocowane sa klemami §rodkowymi (el nr 12) odpowiednia §ruba dobrana do wysoko$ci ramy
panela np. M8x30 lub 35 (el nr 16) i nakretka kwadratowa (el nr 19) wprowadzona do glgbokiego kanatu szyny
montazowe;j.

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 11



e Przed potozeniem modutéw, nalezy rozmiesci¢ klemy w szynach montazowych w odstgpach odpowiadajacych
szerokosci paneli. Klemy pozostaja luzne, dokrgcane sa kolejno po utozeniu kazdego nastgpnego panelu.

5.9 Zakladanie zaslepek.

Na zakoriczenia szyn wzmocnionych oraz szyn montazowych nalozy¢ zaslepki (el nr 13 i el nr 14).

6 Laczenie szyn wzmocnionych.

Szyny wzmocnione transportowane sa w réznych dtugosciach, ktére przewaznie sa mniejsze niz wymiar konstrukcji,
dlatego konieczne jest laczenie szyn wzmocnionych. Szyny wzmocnione taczone sa dwoma tacznikami szyn (el nr 8),
wzdhuz boku 40mm, po przeciwnych stronach. Lacznik szyn znajdujacy si¢ od spodu szyn wzmocnionych, przykre-
cany jest dwoma Srubami M10x25 nakretka kotnierzowa M10. UWAGA :Do kanatu od spodu szyny nalezy wprowadzi¢
wszystkie potrzebne $rubki M10x25 — te potrzebne do przykrecenia tacznika szyn, oraz te ktérymi przykrecana jest szyna
montazowa do tacznika podpory aluminiowej. Lacznik szyn znajdujacy si¢ na gérze szyny wzmocnionej, przykrecany
jest za pomoca dwéch wpustéw przesuwnych z kulka (el nr 23), ktére nalezy umiesci¢ w kanale gérnym szyny, kazdy w
innej taczonej szynie, i przykreci¢ do niego tacznik katowy za pomoca Srub M8x16 (el nr 24).

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 12



7 Widoki koncowe.

widok z tylu

2000

widok z boku

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 13



Widok ogélny

SUNPROFIL SP. Z 0.0. (©2022 14



